

“80后”戒酒戒烟捐“髓”救人

今日赴济南捐献造血干细胞

本报记者 王尚磊

造血干细胞被称为生命的种子,它能挽救白血病患者生命。一年前,临清“80”后邢芝阳义务献血时采集了血样,加入了中华骨髓库。一年后,他的血样和一名素不相识的白血病患者配型成功,他随即做好了捐献造血干细胞。为了捐献他准备了三个月,在捐献的最后关头,他把烟酒都戒了。

为了捐献,他准备了三个月

22日下午,家住临清的邢芝阳正在收拾行李为第二天赶赴济南做着准备。他身上流淌的血液中有白血病患者急需的救命“火种”。“等了一年了,这个过程中最担心的对方的病情。”当记者采访邢芝阳时,他还在关心白血病患者。邢芝阳出生于1985年,是临清一家医药连锁公司的员工,性格爽朗,在朋友的眼中,

他是个讲义气的人。

2013年5月的一天,邢芝阳在出差的途中到献血车上献血,并采集了血样志愿加入中华骨髓库。就是这个小小的举动,邢芝阳成了白血病患者们的救星。然而对于邢芝阳来说,他并不知道患者的任何信息,这是捐献造血干细胞的规定,捐献者和受捐方双方的信息都要保密。

今年4月22日,邢芝阳的血样和一名白血病患者配型初筛相合,聊城市、临清市红十字会工作人员接到通知后很快和邢芝阳取得了联系,邢芝阳当即表示同意捐献。

为了捐献造血干细胞,他从接到通知,足足等了一年多。最终按照采集计划,定于2014年7月23日至30日在山东省立医院采集。

捐献计划有变,替患者担心

捐献造血干细胞和等待造血干细胞移植的过程有可能是漫长的,双方谁也不能出一点差错,必须密切配合。今年6月18日,在临清市红十字会工作人员带领下,抽取邢芝阳血样送苏州HLA高分辨分型确认实验室进行高分检测;今年6月23日,高分辨结果经患者主治医师分析确认后反馈可进行移植前准备;今年6月25日,邢芝阳前往聊城市人民医院查体中心进行了全面

的身体检查,体检结果经中华骨髓库管理中心医疗服务部审核后认为,适合捐献;今年7月7日,中华骨髓库下达造血干细胞采集计划;定于2014年7月16日至23日邢芝阳在山东省立医院采集造血干细胞。

对于白血病患者来说,移植造血干细胞的方案是“清水”方案,也就是患者在移植前会摧毁自己的造血干细胞系统,此时捐献者如果有意外,没有供者的细胞输入患者

体内,患者的细胞基本不能恢复。对于一个造血干细胞系统被摧毁的人,极易引发感染,非常危险。已经做好准备捐献的邢芝阳接到通知,白血病患者因患者感染,采集推迟。

“准备这么长时间了,我倒没什么,就是很担心对方。”接到采集推迟的通知邢芝阳很担心,他说,尽管他和患者没有见过面,但自从接到第一个捐献动员电话那天起,他就一直替患者担心。

捐献紧要关头,提前戒烟戒酒

尽管捐献造血干细胞有保密规定,担心患者病情的邢芝阳还是打听到患者一点信息,他得到信息只是白血病患者40来岁。“我主要是担心对方,不是刻意去打听。”接到推迟捐献通知也为患者能否顺利移植造血干细胞而焦虑。

邢芝阳大学本科学历,毕业于军事院校,身体素质

很好,对于这一点,他也相当自信。然而随着捐献日期的临近,邢芝阳选择了戒烟戒酒。他说,身体再好一点,捐出的造血干细胞对患者就最有用。

今年7月16日,采集计划重新下达让邢芝阳感到很兴奋,因为他要把身上救命的“种子”尽快地捐给对方。捐献计划定于2014年7月23日至30

日在山东省立医院采集造血干细胞。邢芝阳成为全聊城市第11例造血干细胞捐献者。

22日晚,邢芝阳的亲朋好友得知他要去捐献造血干细胞,给他准备了一个简单的欢送晚宴。邢芝阳说,他的妻子最支持他,将陪他一起赶赴济南捐献造血干细胞,在7天的捐献时间里,他的妻子就是他的生活助理。



捐献者邢芝阳。

聊城已有10人成功捐献骨髓

在邢芝阳准备赶赴济南捐献造血干细胞的同时,另一个令人激动的消息从聊城市红十字会传来,7月22日上午,聊城大学后备军官学院大三学生何敏在山东省立医院成功捐献造血干细胞,当天共采集约200毫升造血干细胞混悬液。何敏成功捐献的造血干细胞被第一时间送往医院,救治一名白血病患者。

记者了解到,何敏于2013年6月加入中华骨髓库,一年后接到捐献通知。伴随这次捐献顺利完成,

何敏成为了我省第338例、全国第4335例造血干细胞捐献者。

在邢芝阳之前,何敏、念以新、樊淑文、于纯磊、于代玉、王学岗等中华骨髓库的10名志愿者成功捐献造血干细胞。

记者了解到,越来越多的人加入到了中华骨髓库成为志愿者,在今年的采样中,试行了“口腔拭子”采样法。这种采样法不用扎针,无创口,可以减少志愿者在捐献过程中的疼痛感。

本报记者 王尚磊

2014聊城 高考招生公益咨询会

为考生与高校搭建交流平台 组织百所知名高校走进聊城

地点:聊城开发区振华购物中心前广场
(东昌东路和黄山路交叉口东南角)

时间:7月27日(8:00-14:00)(专科场)

主办:齐鲁晚报 生活日报 赞助单位:昌润·莲城

咨询电话:13869550608 0531-85196575 85196195 85196197

